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 Gyakran látlak benneteket 

utcán, téren, padon heverve, 
kocsmában, kapualjban, 
várótermek zugaiban. 
Nyűtt gúnyájú nyomorultak 
Télen toporogtok toprongyosan 
saját és mások mocskaiban. 
Pénzetek,étketek nincs 
egy ingyen ebéd nagy kincs. 
A hullámpapirnak és a szeméttelepről 
elhurcolt rongypaplannak elhiszitek, 
hogy az melegít titeket 
eközben megfagyott végtagotokra 
szines rongyokat tekertek. 
Közben meleg szobáról álmodoztok, 
néhány percen át erre gondoltok. 
Mondd ember! Ki most rám veted 
fáradt, szűk szemhéjad alól szúrós,  
irígylő tekinteted,hogy kerültél 
ebbe az embertelen helyzetbe? 
Kérdezem magamtól magamban. 
Hogyan lettél hajléktalan Te 
és társaid oly sokan? 
Elüldözött a családod, 
vagy csalás áldozata lett lakásod? 
Talán Te magad okoztad  
ezt a rút állapotot alkohollal, 
vagy a drogot szetted? 
Ide-oda sorolódni mind tudnátok, 
csak a megoldás vár reátok. 
Együttérzek, s féltelek titeket. 
Látom egyre többen lesztek. 
Szeretnék hinni a felemelkedéstekben, 
s nem elveszni a semmiségben. 
Biztatlak benneteket: 
Kezdjetek új életet, emberit, 
higyjétek el, lesz aki segít. 
Akarat, elszánás kell: 
Kezdjétek alulrój bátran, 
nem számít mi most a munka. 
Söprögess,hordd az anyagot, 
trógerolj, vess vályogot, 
csinálj bármit becsűlettel. 
Hidd el lesz a kapzsik között is 
olyan, aki megfizeti béredet. 
Ne feledd! Tanulnod is kell, 
szakmát és más ismereteket. 
Egyelőre fogadd el azt a helyet, 
ahol hajléktalanok megszállhatnak. 
Hosszú uton kell vívni az élet harcát, 
de Madáchcsal szólva: 
"Ember küzdj és bízva bízzál". 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 



                                    Dél-alföldi Regionális Hajléktalan Módszertani Központ 2 

Állandó lakóhely nélkül hajléktalan - papíron 
 
Több tízezer ember veszítheti el lakcímét és 
ezzel jogosultságait egy nemrég kiadott 
főhivatalnoki intézkedés következtében. 
Évek óta teljes a káosz a lakcím-
bejelentések és lakcím-nyilvántartás 
frontján, s ez az országgyűlési választások 
után hatással lesz az önkormányzati 
választásokra is, nem is beszélve a jövő évi 
népszámlálás előkészítéséről és a hétköznapi 
ügyintézések ezreinek döccenőiről. A 
köznyelvben csak „népességnyilvántartónak” 
nevezett főhivatal (KEKKH) elnökhelyettese 
március közepén levélben fordult az ország 
minden jegyzőjéhez, hogy a lakcím-
bejelentések és –kijelentések körül 
eluralkodott anarchia néhány területén 
esetleg rendet teremtsen. Egy fontos, a 
társadalombiztosítási ellátásokra való 
jogosultságot szabályozó tavalyi törvény-
módosítás következtében egyszerre csak 
előbukkant az a probléma, hogy sokezer 
polgár nem rendelkezik (állandó) 
bejelentett lakóhellyel, hanem csak 
tartózkodási hellyel. Márpedig akinek 
nincs bejelentett (állandó) lakóhelye, az az 
új társadalombiztosítási szabályok alapján, a 
Pénzügyminisztérium és az Igazságügyi és 
Rendészeti Minisztérium állásfoglalása 
szerint is nem tekinthető belföldi 
személynek! Az ilyen helyzet mind az 
állampolgári kötelezettségek, mind a 
jogosultságok terén szabályosan 
„társadalomkívülivé” teszi az embert. 
De hogyan állhat elő, hogy egy polgárnak 
egyszerre csak nincs semmilyen (állandó) 
bejelentett lakóhelye?! Nagyon sokféle 
módon és viszonylag nagyon egyszerűen. A 
legegyszerűbb, hogy az illető elköltözik az 
egyik helyről a másikra, és ahonnan 
elköltözött, onnan kijelentkezik, viszont az 
új helyen nem jelentkezik be. Persze a 
törvény szerint az új helyen – feltéve, hogy 
ott életvitelszerűen, hosszabb ideig él – be 
kellene jelentkeznie, de ezt vagy nem teszi 
valamilyen okból, vagy nem teheti, mert a 
kialakult „jó szokás” szerint a tulajdonos, 
vagy a főbérlő egyszerűen nem járul hozzá a 
bejelentkezéshez. Márpedig a mai 

jogszabályok szerint hiába lenne köteles 
valaki bejelentkezni, akárcsak tartózkodási 
helyként három munkanapon belül(!), ha 
más az ingatlan tulajdonosa, a tulajdonos, 
vagy főbérlő aláírása nélkül ezt nem teheti. 
A törvény ugyan évtizedek óta kimondja, 
hogy „A lakcímbejelentés ténye 
önmagában a lakás használatához fűződő, 
valamint egyéb vagyoni jogot nem 
keletkeztet, és nem szüntet meg.”, az 
emberek többsége mégis, a mai napig „fél 
bejelenteni” nemcsak bérlőjét, aki után nem 
szeretne adót fizetni, de élettársát, együttélő 
rokonát, ismerősét is. Holott e bejelentésnek 
a tulajdonosra nézve semmilyen 
jogkövetkezménye nem lenne. 
De elveszítheti valaki úgy is az (állandó) 
bejelentett lakóhelyét, hogy miután 
elköltözött, ugyan ő nem jelentkezik ki, de a 
jegyző egy idő után „fiktíválja” a 
ténylegesen ott-nem-lakó bejegyzett 
(állandó) lakóhelyét, majd tartózkodási hely 
létesítésekor törlik is a fiktív lakcímet. 
Jó esetben „csak” állandó bejelentett 
lakóhelye nincs az ilyen polgárnak, de be 
tudott jelentkezni legalább tartózkodási 
helyre (korábbi nevén: ideiglenes lakcímre). 
Hát ennek a vircsaftnak most már vége! A 
Hivatalok kiderítették – elolvasták a 
törvényt -, hogy bizony tartózkodási helyet 
nem szabadna bejelentenie annak, akinek 
nincs bejelentett (állandó) lakóhelye. 
Gyorsan meg is nézték, vajon hány olyan 
polgár lehet, akinek a népességnyilvántartásban 
szerepel bejelentett tartózkodási helye, 
pedig nincs is bejelentett (állandó) 
lakóhelye: első átnézésre is több mint 39000 
ilyen polgárt találtak. Ennyi esetben inkább 
a tényleges élethelyzetre figyelmeztek, s 
kevésbé a törvényi előírásra – vagyis 
hibáztak. Márpedig az elkövetett hibákat – 
akár utólag is, de - ki kell javítani: a 
„népességnyilvántartó” központi hivatala 
elnökhelyettesének jogszabályt idéző 
felhívása szerint „a nyilvántartást vezető 
hatóság hivatalból köteles a jogszabálysértő 
bejegyzést törölni…”, még akkor is, ha ez a 
helyzet ugyanő szerint az „eljárás során 
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alkalmazott helytelen joggyakorlatnak 
köszönhetően” állt elő. 
E „jól átgondolt” és „frappáns” megoldás 
következtében most éppen folyik több 
tízezer polgár tartózkodási helyének 
törlése, megfosztva ezzel e polgárokat 
maradék jogosultságaiktól is. Ők 
hivatalosan teljesen „lakcím nélküliekké” 
válnak, a hazai társadalombiztosítás 
szempontjából nem belföldiek! A főhivatali 
felhívás következtében néhány hete már 
hiába megy a polgár az ügyfélszolgálatra, 
hogy legalább jelenlegi tartózkodási helyét 
bejelentse, ha nincs (állandó) bejelentett 
lakóhelye, akkor tartózkodási helyet nem 
létesíthet. Punktum. 
Felmerülhet bennünk, hogy az intézkedést 
megalapozó állásfoglalásokat készítő 
minisztériumok néhány „aprósággal” nem 
foglalkoztak. Nem foglalkoztak azzal, hogy 
talán az egymásnak jelenleg teljesen 
ellentmondó jogszabályokat kellene inkább 
összehangolni. (Minimálisan a szociális,  a 
társadalombiztosítási,  a népességnyilvántartási, a 
választási és népszámlálási, a közigazgatási 
eljárási jogszabályokat.) Nem foglalkoztak 
azzal, hogy vajon a mai világban hogyan is 
kellene értelmezniük az embereknek, vagy a 
jogalkalmazóknak az olyan vaskos jogi 
alapdefiníciókat, hogy „A polgár lakóhelye 

annak a lakásnak a címe, amelyben a polgár 
él.”, ahol egyébként „lakásnak” kell 
tekinteni bármilyen fajta helyiséget, illetve 
„a polgár tartózkodási helye annak a 
lakásnak a címe, ahol – lakóhelye végleges 
elhagyásának szándéka nélkül – három 
hónapnál hosszabb ideje tartózkodik.”? Nem 
foglalkoztak azzal, hogy már régen el kellett 
volna dönteni: a lakcímbejelentés a 
pillanatnyi és valós élethelyzetet tükrözze-e 
inkább, legyen az tartós, vagy ideiglenes, 
mely lakcímbejelentés és -kijelentés 
kizárólag az érintett polgár joga és 
kötelezettsége, vagy pedig minden magyar 
állampolgárnak legyen legalább egy 
bejegyzett és nyilvántartott (állandó) 
lakcíme, függetlenül attól, hogy 
ténylegesen, folyamatosan egy bizonyos 
állandó lakóhelyen él-e, vagy éppen erre 
momentán nincsen módja. 
Azt is kérdezhetnénk, hogy legyen-e 
mindenkinek lakcíme, ha még nincsen 
mindenkinek otthona, vagy az 
otthontalanoknak tényleg lakcímük se 
legyen?! 

(Forrás: Győri Péter,  
www.diszpecserportal.hu) 

 
 

 
 
A problémával kapcsolatos jogértelmezés és módszertani útmutató elérhető: 
www.maltai.hu/Regionális Hajléktalan Módszertani Központ/jogszabályi 
értelmezések. 
 
 
 
Marossy Ottó: Hajlékra vágyom  
Másra nem, csak hajlékra vágyom 
Pihenni puhára vetett ágyon 
Másra nem, csak hajlékra vágyom 
Borítson el a rózsaszín álom 
Másra nem, csak hajlékra vágyom 
Ne legyen ez számomra tündéri álom 
Segíts, hogy imámba foglaljalak 
Jöjjön el nekem is a megváltó pillanat. 
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FELHÍVÁS 
Európai Kutatási Konferencia 

 
2010-ben A FEANTSA Európai Hajléktalankutatói Hálózata, a European Network of Housing Research 
(ENHR) Jóléti politikával, szociális kirekesztéssel és hajléktalansággal foglalkozó munkacsoportja, valamint 
a Városkutatás Kft. közösen rendezi meg az 5. Európai Hajléktalankutatói Konferenciát.  

 
A konferencia témája  

„A hajléktalanság és a lakhatási kirekesztés új európai kontextusa”. 
 

A budapesti konferencia időpontja 2010. szeptember 17., péntek.  
 
A téma „Az európai hajléktalankutatás és a 
lakhatási kirekesztés” kutatási hagyománya 
eltérő az egyes térségekben, ma még a 
nyugati és északi államok kutatásai és 
publikációi adják e témához kapcsolódó 
eredmények túlnyomó többségét. 
Ugyanakkor Európa más térségeiben is 
egyre több hiánypótló kutatással 
találkozhatunk, és a konferencia célja is 
ehhez illeszkedik: ösztönözni a kelet-közép 
európai hajléktalansággal és lakhatási 
kirekesztéssel kapcsolatos kutatást, és 

összegezni a kutatási eredményeket. A 
konferenciára ezért olyan cikkeket és 
előadásokat várnak, amelyek a lakhatási 
kirekesztés és hajléktalanság dimenzióit 
hasonlítják össze a kelet-közép európai 
térségben, illetve ezeket elemzik a régió 
egyes országaiban. A konferencia 
elsősorban a közép- és kelet-európai 
hajléktalansággal és lakhatási kirekesztéssel 
foglalkozik, ugyanakkor más, európai 
összehasonlító kutatási eredményekkel 
kapcsolatos cikkeket is várnak. 

 
Meghívott előadók 
Hegedűs József (Magyarország) az 1989-ben alakult Városkutatás Kft. alapító tagja és 
igazgatója. Kutatási területe a lakáspolitika, önkormányzati finanszírozási rendszerek, városi 
térgazdaság. Az elmúlt 20 év során több rendszerváltó országban tevékenykedett 
tanácsadóként a lakáspolitikai reformok és társadalmi kirekesztés elleni politikák 
témakörében. 2007-ben az Európa Tanács által kezdeményezett, az elesett csoportok 
lakáshoz-jutását célzó politikákat kidolgozó munkacsoport tagja volt, jelenleg pedig – többek 
között – a 2008-as gazdasági válság lakhatási kirekesztésre gyakorolt hatásait vizsgáló 
európai kutatócsoport magyarországi vezetője.  
Bill Edgar (Egyesült Királyság) a European Housing Research Ltd. igazgatója, és a St 
Andrews-i és Dundee-i Egyetemek címzetes egyetemi tanára. 1998 és 2008 között a 
FEANTSA Európai Hajléktalankutatói Hálózatának kutatási koordinátora volt. Ezalatt az 
időszak alatt alakította ki a hajléktalanság definíciójának ETHOS rendszerét, amelyet ma 
széles körben alkalmaznak Európa számos országában – és legújabban Új-Zélandon is. 
Publikációinak témája a nők és a hajléktalanság, az európai bevándorlás, a hajléktalanság 
és a lakhatáshoz való hozzáférés. Több Európai Uniós kutatási projekt vezetője, pl. a 
nemrég lezárult MPHASIS (A hajléktalansággal kapcsolatos információs rendszerek 
erősítése és fejlesztése) koordinátora volt.  
 
Egyéb szervezési információk: További, szervezéssel kapcsolatos kérdéseiket Christine Lambert 
várja a christine.lambert@feantsa.org címen. 
 
Szervezők:          Fő támogató: 
 

 
 

ENHR 
  

Forrás: www.mri.hu 

mailto:christine.lambert@feantsa.org
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Tájékoztató 
 

PÁLYÁZAT LAKHATÁSI TÁMOGATÁSRA  
 

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület a Szociális és Munkaügyi Minisztérium, 
illetve a Hajléktalanokért Közalapítvány megbízásából és támogatásával a Dél-alföldi 
régióban pályázatot hirdet a 2008. szeptember 30-át követően kilakoltatott, azaz önálló 
lakhatását elveszített, kiskorú (18 év alatti) gyermeket nevelő családok önálló lakhatását 
elősegítő program megvalósítására.  
Előre láthatóan összesen mintegy 100-110 család lesz támogatható. 
  
AZ PÁLYÁZHAT, AKI  

• nagykorú és  
• önálló lakhatását (saját tulajdon, vagy önkormányzati bérlet) 2008. szeptember 30-át követően 

veszítette el, és  
• az együttköltözőknek legalább egy 18 év alatti gyermek áll gondozása alatt, vagy olyan 

tizennyolcadik életévét betöltött tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos személy áll 
gondozása alatt, aki után a családok támogatásáról szóló 1998. évi LXXXIX. törvény 7. §. (1) 
bekezdés d) pontja alapján családi pótlékot folyósítanak;  

• önálló lakhatása jelenleg nem biztosított - azaz nem rendelkezik beköltözhető saját tulajdonú 
lakással vagy önkormányzati bérlakással -, és  

• az együttköltözők egy főre jutó havi nettó jövedelme nem haladja meg az öregségi 
nyugdíjminimum 3,5-szörösét (azaz 99.750 Ft/fő-t), és  

• vállalja a támogatás folyósításának teljes idejére a támogató intézménnyel való együttműködést, 
az erre vonatkozó együttműködési megállapodást megköti.  

 
A TÁMOGATÁS MÉRTÉKE  

• A támogatás mértéke – az együttköltözők számától függetlenül – egy lakásbérlet esetében 
legfeljebb összesen 300.000 Ft.  
• A teljes támogatás havi egyenlő, vagy csökkenő részletekben legalább 6 hónapon, de 
legfeljebb 12 hónapon keresztül nyújtható.  
• A támogatás kizárólag lakásbérleti, albérleti díjra, a lakásbérlet, albérlet egy összegű tartós 
lekötésére, kauciójára fordítható.  
• A támogatás havi összege a havi bérleti díj összege (rezsiköltségek nélkül), de 
LEGFELJEBB HAVI 50 EZER FT, amely havonta közvetlenül a kérelmező részére kerül 
kifizetésre abban az esetben, ha az együttműködést betartja.  
 

A pályázat benyújtható  
 

FOLYAMATOSAN, DE LEGKÉSŐBB 2010. SZEPTEMBER 30-IG.  
 
A pályázó személyek a pályázatot kizárólag a kiírásban megjelölt Bács-Kiskun, 
Csongrád, Békés megyei mentor szervezeteknél nyújthatják be személyesen. 
Tájékoztatás kérhető személyesen: Kiskunhalas, Kossuth u. 29. 2. emelet, illetve 
telefonon:    77/739-799. Ügyintéző: Szűcsné Garas Tímea  
 
A részletes pályázati felhívás és Adatlap a www.maltai.hu honlapon, a Régiók/Dél-Alföldi 
Régió oldalról (http://www.maltai.hu/index.php?node=883) tölthető le. 
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Hajléktalan emberek társadalmi és munkaerő-piaci integrációjának szakmai és módszertani megalapozása 

 TÁMOP-5.3.2-08/1-2008-0001 
F O G L A K  p r o j e k t  m ű h e l y t a l á l k o z á s a i r ó l  

 
Áprilisban a madarasi hajléktalan-ellátók 
vendégeként a műhelyrésztvevők pályázati 
aktualitások és munkáltatói szükségletek 
témakörében folytattak megbeszélést. 
A helyi szociális ellátást Madajcsek Józsefné 
önkormányzati munkatárs mutatta be, a Madarason 
létrehozott hajléktalan-ellátás (nappali melegedő és 
népkonyha) működési tapasztalatairól pedig- Szente 
Károly polgármester és Hriazik Katalin 
intézményvezető beszélt. 

 
Májusban a „Munkáltatói szükségletek, felkészülés a 
munkavállalásra, Pályázati dokumentáció” téma 
kapcsán Laczhegyi Zita és Turcsiné Molnár Mária, a 
székesfehérvári Alba Caritas Hungarica Alapítvány 
munkatársai bemutatták a „4M - Megoldás 
Munkáltatóknak és Megváltozott munkaképességű 
Munkavállalóknak” szolgáltatást, melynek 
legfontosabb elemei: kapcsolatteremtés; szükségletek 
felmérése (az adott fél igényei, adottságai alapján); 
akcióterv készítés (adottságainak megfelelő 
munkakörök keresése); munkahelyfeltárás, 
munkaközvetítés; kísérés, utókövetés. Beszámoltak a 
szolgáltatás működtetése révén gyűjtött 
tapasztalataikról is (pl. munkáltatói reakciók). 

Tevékenységeik sikerességét a bevont kliensek 
kiugróan magas száma is alátámasztja. 
Maróthy Márta, a Hajléktalanokért Közalapítvány 
szakmai vezetője a pályázati dokumentációhoz 
kapcsolódóan adott közre hasznos információkat. A 
résztvevőkkel átbeszélve további kérdések kerültek 
megválaszolásra, ill. többféle javaslat született, pl. az 
egyéni fejlesztési tervet jó lenne szociálisabb 
kérdésekkel bővíteni. 
A műhelytalálkozó zárásaként pályázataik állásáról 
számoltak be a békéscsabai és a békési kollégák. 
 
A legutóbbi műhelytalálkozó alkalmával (június 23-án) 
a pályázat dokumentálásához használt egységes 
adatkezelő rendszert (software) ismerhették meg a 
résztvevők Zakar Gergő és Németh Balázs, a 
Budapesti Módszertani Szociális Központ 
munkatársainak előadásában. 
 
A műhelytalálkozókon elhangzottakról, értékelésükről 
bővebben a www.foglakprojekt.hu / Dél-alföldi régió 
menüpontnál lehet olvasni. 
 

Budainé Nagy Katalin 
regionális koordinátor

 
 

CSILLAGSZÁLLÓ 
 
A „Csillagszálló” Kulturális utcalap, a budapesti Oltalom Karitatív Egyesület 
formabontó kiadványa, melynek létrehozásával az intézmény célja volt, hogy újabb 
vonatkozásban segítsen a hajléktalanokon. A folyóirat árusítása nem pusztán 
munkalehetőséget biztosít a hajléktalanok számára, hanem alkalmat ad a 
kapcsolatfelvételre és önmaguk elfogadtatására. A lap terjesztői – a „csillagszálló” 
lakói – valódi értékkel ajándékozzák meg az olvasókat. Az utcalap havonta jelenik 
meg, tematikus számaiban a szépirodalmi, publicisztikai és szociográfiai írások 
mindig egy-egy szociális kérdést járnak körül, mint például a hajléktalanságot, a 
prostitúciót vagy a szenvedélybetegséget. A folyóirat fontos törekvése a kortárs, 
fiatal írók bemutatása, foglalkoztatása, új tehetségek felfedezése. 
 
Ebbe a tevékenységbe kapcsolódott be 2007 októberében a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat Kecskeméti Csoportja is. 

Információk a lapról:  

Árusaink a Csillagszálló logójával ellátott kötényben dolgoznak, szociális 
munkások felügyeletével, segítségével. A folyóirat kétszáz forintba kerül – a vételár fele a terjesztőt 
illeti.  

www.oltalom.hu 

Nagy örömünkre szolgál, hogy a lapterjesztésben élenjár Kecskeméten Molnár Andrásné, aki 
szívügyének tekinti – a lakosság körében – az utcalap minél szélesebb körben történő megismertetését. 
 

Sztanojev Milenko 
Kecskemét, utcai szociális munkás 

http://www.bmszki.hu/
http://www.oltalom.hu/
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Hírek, események 
 
Virágültetés Kecskeméten a Föld Világnapja tiszteletére 
 
A Föld Világnapja alkalmából a Kecskeméti Máltai Csoport 
munkatársai - bevonva a Gondviselés Háza vendégeit is - egy 
kis kertészkedésbe fogtak. 
Volt virágültetés, magvetés és az épület körüli zöld felületet is 
megszépítették. A hajléktalan kliensek önszántukból, nagy 
lelkesedéssel vettek részt a programban. 
A szépen beültetett virágládák mindenkit örömre derítettek. 

 
Nagyné Bíró Katalin 

MMSz Kecskeméti Csoport munkatársa 
 

***** 
KKiiáállllííttááss  hhaajjlléékkttaallaannookk  ffoottóóiibbóóll  aa  GGööddöörrbbeenn  
 
Hajléktalanok fotóiból nyílt kiállítás szerdán a Gödör Klub körüli park részen Budapesten. A Látlak! 
És te engem? mottójú köztéri fotókiállítás célja felhívni a társadalom figyelmét a hajléktalanok 
problémáira, csökkenteni a kirekesztettség érzését és segíteni integrációjukat. A fényképeket 12 
hajléktalan készítette, akik eldobható gépet kaptak, hogy megörökíthessék, miként látják a világot. A 

résztvevők lefotózták egyebek mellett azt, hogy kik a barátaik, 
hol laknak, hogyan esznek, dolgoznak, vagy állnak a sorban - 
mondta el Boros Petra, a kiállítást szervező LÁT-LAK 
Alapítvány kuratóriumának elnöke az MTI-nek. 

A július 9-ig látható 
tárlaton a közönség 28-féle 
fotóplakátot tekinthet meg, s 
elolvashatja a hajléktalanok 
véleményét, "kommentjét" 
az általa készített képről. A 
kampány második 
fázisában, július 1-jén a 
kiállítás helyszínén táskákat 
gyűjtenek majd, amibe 
bármit beletehetnek a 
hajléktalanokon segíteni 
szándékozók. 

Az alapítvány a melegedőkben, szállókban hirdette meg a 
hajléktalanoknak, hogy részt vehetnek a fotózási projektben, 
végül 15-20 ember jelentkezett. A Fuji által felajánlott gépekkel 
egy héten át készíthették a képeket, s szabadon megmutathatták 
mindazt, amit szerettek volna - hangsúlyozta Boros Petra, 
hozzátéve: a fotográfiákat végül közösen válogatták ki.  
 
A LÁT-LAK Alapítvány tavaly szeptemberben alakult azzal a 
céllal, hogy elősegítse a hátrányos helyzetű, illetve kisebbségi 
csoportok társadalomba történő visszailleszkedését, integrálódását 
és motivációt nyújtson a társadalmi felelősségvállaláshoz.   

(Forrás: monitormagazin.hu) 
 

***** 
Magyar írók és költök segítették a hajléktalanokat 
Magyar írók és költők kézzel írt szavait vásárolhatták 
meg az érdeklődők a többi között konzervvel az Ünnepi 
Könyvhéten csütörtöktől hétfőig az Írók Boltjában és a 
Liszt Ferenc téren.  
A Vegyen egy jó szót! akcióban 21 magyar író és költő 
egy bekeretezett szóért három darab konzervet kért. A 
boltban szómaffinokat is vehetnek a látogatók, a 
szavakat rejtő süteményeket Koch Danica 
aranykoszorús cukrászmester készítette. 
Az élelmiszereket a Dankó utcai hajléktalanóvoda, a 
Szobi utcai hajléktalan-lábadozó lakói és nyomorgó, 
munkanélküli újságírók kapták meg. 
A hajléktalanóvodába 40 gyerek jár, öt éve fele ennyien 
voltak - hangsúlyozta Dankó Éva, az intézmény 
vezetője. Mint hozzátette, egyre több olyan vidéki szülő 

keresi fel őket, akik a fővárosban próbálnak boldogulni. 
A kicsiknek az egész napos ellátás teljesen ingyenes, 
hétvégére pedig ennivalót - egyebek mellett tejet, 
kenyeret, vajat - küldenek velük "haza". 
Később jótékonysági szó- és kéziratárverés keretében 
kalapács alá kerültek hajléktalan alkotók művei is. Az 
árverés célja az volt - a konkrét segítésen túl – hogy 
felhívják a figyelmet a társadalmi szolidaritás 
szükségességére. Az írók szavaikat, eredeti, kézírásos 
versüket vagy prózájukat ajánlották megvételre 
mindazoknak, akik szolidárisak a hajléktalanokkal, a 
munkanélküliekkel - vagy pusztán szeretnének "egy jó 
szót".  (Forrás: www.kultura.hu) 
 
 

http://ad.adverticum.net/click.prm?zona=76389�
http://www.kultura.hu/
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VERS, PRÓZA ÉS GRAFIKA PÁLYÁZAT 
 
A Menhely Alapítvány és a Budapesti Módszertani Szociális Központ és Intézményei 
(BMSZKI) pályázatot hirdet minden hajléktalan ember részére. A pályamunka lehet próza, 
vers vagy grafika (rajz, festmény, rézkarc, …) bármilyen témában, függetlenül a papír 
formájától, a külalaktól, a helyesírástól, hogy kézzel vagy géppel írt. Egy pályázó tetszőleges 
számú művel pályázhat akár mindhárom kategóriában is.  

A pályázati munkák beérkezési határideje: folyamatos, azaz a pályázati kiírás 
visszavonásig érvényes. A beadott pályázatnak tartalmaznia kell a pályamunkát és a kitöltött, 

aláírt hozzájárulást (www.fedelnelkul.hu/kepek!hozzajarul.pdf). 
A pályázati munkák leadása: Pályázat jeligére;  

személyesen : VII., Kürt u. 4 sz. alatt (hétfőtől péntekig 9-12);  
postán : 1399 Budapest, Pf.:701/533; faxon: 322-3423;  

e-mailben: fedelnelkul@fedelnelkul.hu 
 

Az elbírálás menete: A háromtagú zsűri havonta bírálja el az előző hónap utolsó napjáig beérkező 
pályamunkákat, tehát azok a munkák versengenek egymással, melyek ugyanazon hónapban érkeztek 
be.  
A pályázat pénzdíjas, minden hónapban három-három pályaművet díjaz zsűrink, próza, vers és grafika 
kategóriákban: az első díj netto 5000 Ft, a második 3000 Ft, a harmadik 2000 Ft.  
 (Forrás. www.fedelnelkul.hu) 

 

Magyarország is indul a riói 
hajléktalan foci-vb-n 

 
Magyarország is részt vesz 

szeptemberben a 8. Hajléktalan 
Világbajnokságon a brazíliai Rio de 
Janeiróban. Magyarország 64 más ország 
csapatával együtt vesz részt szeptember 19. 
és 26. között az egy hétig tartó 
labdarúgótornán a copacabanai tengerparton, 
hogy legyőzze a szegénységet és a 

hajléktalanságot - közölte Rákos András, a 
magyarországi válogatottat szervező Oltalom 
Sportegyesület elnöke az MTI-vel. 

A copacabanai strandon 5 ezer fő 
befogadására alkalmas utcaifoci-stadion épül 
3 pályával. A nemzetközi bajnokságon több 
mint 30 ezer hajléktalan képviseli saját 
országát, a versengésen 16 női csapat is lesz. 
Magyarország eddig 4 Hajléktalan 
Világbajnokságon indult, és jelenleg 
összesítésben a 20. helyen áll. 

 
Az első Hajléktalan Világbajnokságot 2003-ban rendezték Grazban, ahol 18 csapat találkozott, öt évvel 

később már 56 ország csapata vett részt a bajnokságon Melbourne-ben. Itt rendezték meg első alkalommal a Női 
Kupát, valamint 30 utcaifoci-programot, hogy felhívják a figyelmet a hajléktalanságra egész Ausztráliában. 

A Hajléktalan Világbajnokság elsőként ért el gyökeres változást a hajléktalanok életében. A játékosok 73 
százalékának javulást mutatott az élete, letették a drogokat, az alkoholt, munkát vállaltak, tanultak, otthont 
teremtettek, felvették a kapcsolatot a családjaikkal, játékosokká, edzőkké váltak, és olyan szociális 
vállalkozásokba kezdtek, amelyek más hajléktalan embereknek segítenek, hogy ők is változtatni tudjanak az 
életükön - olvasható a közleményben.  

(Forrás. www.mti.hu) 

 
 
Módszertani Kiadvány  
Kiadja: Dél-alföldi Regionális Hajléktalan Módszertani Központ 
Felelős szerkesztő: Rigóné Kiss Éva, MMSz Kecskeméti Csoport vezetője 

Szerkesztők:  Budainé Nagy Katalin, Kocsisné Farkas Mária,  
Ördög Miklós, Apró Melinda módszertani munkatársak,  
Megjelenik: Negyedévente, 100 példányban, házi nyomdában. 
Szerkesztőség címe: Dél-alföldi Regionális Hajléktalan Módszertani Központ 
6000 Kecskemét, Hoffmann J. u. 11.; Tel./fax: 06-76/505-816; E-mail: bnk@kmetmalta.hu 

http://www.fedelnelkul.hu/kepek/hozzajarul.pdf
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